

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии!

19 мая отмечалось 40-летие Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

В связи с этим замечательным юбилеем Н. С. Хрущев обратился к юным ленинцам с приветствием, в котором сердечно поздравил их с радостным праздником.

Вы празднуете свой юбилей на заре коммунизма, говорится в приветствии. XXII съезд нашей партии принял Программу построения коммунистического общества, в которой воплощены идеи великого Ленина. Коммунизм—это свет-

лая мечта миллионов людей, это общество, где человек человеку друг, товарищ и брат.

Старшее поколение, которое много поработало во имя прекрасного будущего, передает эстафету коммунизма молодежи. Ленинскому комсомолу, а вы, юные ленинцы, будьте готовы взять эту эстафету у своих старших братьев и сестер.

Широкие горизонты, ясные цели открывает перед юным поколением Программа Коммунистической партии. Вам предстоит умножить богатства нашей родной земли, изменить тече-

ние рек, строить сложные, умные машины. Вы продолжите штурм космоса, раскроете многие тайны природы. Мечтайте, творите, дерзайте!

Юные пионеры! — говорится в заключение приветствия, — на вашем знамени — имя Ленина. Растите коммунистами-ленинцами. Трудитесь по-ленински. Учитесь по-ленински. Любите Советскую Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич.

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина

орденом Ленина

В связи с 40-летием Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина и отмечая ее большую работу по коммунистическому воспитанию детей, наградить Всесоюзную пионерскую организацию имени В. И. Ленина орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль. 17 мая 1962 г.

Сердечные встречи в Болгарии

руга. На празднично украшенной площади перед Домом культуры состоялся массовый митинг.

На трибуне Н. С. Хрущев. Участники митинга восторженно приветствовали дорогое советское гостя.

Торжественную встречу посланцам советского народа оказал город Плевен. На Красной площади у Мавзолея погибшим за освобождение Болгарии от турецкого рабства русских воинов собрались тысячи празднично одетых людей с флагами и букетами живых цветов. Советских гостей горячо приветствовал председатель исполкома Плевенского городского народного Совета Радой Чочев. Когда он огласил решение исполкома о присвоении Н. С. Хрущеву звания почетного гражданина города Плевен, над площадью прокатились мощное «ура!» и буря аплодисментов.

В здании дирекции состоялась дружеская беседа Н. С. Хрущева с научными работниками института и болгарскими руководящими деятелями, сопровождающими советскую делегацию в поездке по стране. Никита Сергеевич подробно интересовался урожаем на полях института, продуктивностью животноводства, обработкой полей, методами борьбы с вредителями растений.

Затем советская партийно-правительственная делегация возложила венок к Мавзолею погибшим за освобождение Болгарии от турецкого рабства русских воинов.

Встреча советской партийно-правительственной делегации на плевенской земле, в городе русской славы превратилась в яркую демонстрацию великой и нерушимой болгаро-советской дружбы.

Во второй половине дня советская делегация прибыла в Софию.

(ТАСС)

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

БУДЕТ КАРТОФЕЛЬ

Горячая пора на полях Дыхалихинской бригады сельхозартели «Новый путь». Труженики бригады выполнили план сева гороха и сахарной свеклы. Посевы ранних зерновых покрылись густой зеленью всходов. Сейчас в бригаде заканчивается посадка картофеля.

Сейчас необходимо всем колхозам развернуть масштабный сев картофеля с соблюдением всех правил агротехники, чтобы до 1 июня полностью закончить сев этой культуры. Для этого имеются все возможности.

В. ЦЕЛОУСОВ,
агроном по картофелю Шахунского управления.

зяи и ученики Хмелевицкой школы. Инициативой и особенным старанием среди многих отличаются колхозники Юлия Комарова и Надежда Варакина, школьницы Валя Комарова, Файна Березина, Надя Кудряшева.

Чуть ли не с рассветом начинается рабочий день у хлеборобов бригады.

— Дожди немножко перепутали наш распорядок, — говорит бригадир В. Кудряшев. — Но с таким народом, как у нас, это не страшно. Участки под картофелем подготовлены. До начала июня думаем полностью отсеяться.

В. СМИРНОВА.



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 12

Воскресенье, 20 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

КУКУРУЗНЫЕ СЕЯЛКИ — НА ПОЛНЫЙ ХОД! Выигрыш во времени — дополнительный урожай

В большинстве колхозов Тоншаевского и Шахунского районов закончен посев ранних зерновых культур. Наступили сроки для массового сева кукурузы. Однако по неоправданным причинам многие хозяйства недопустимо медлят с началом высева этой культуры.

На 15 мая из 35 артелей Шахунского района к севу «королевы полей» приступило только 8 колхозов. Из 30 колхозов Тоншаевского района начали сев только 6 хозяйств. В колхозе «Заветы Ленина», Шахунского района, сеялка отрегулирована и подготовлена к севу еще 11 мая, участок под кукурузу вспахан. Но на сегодня колхоз не засеял ею ни одного гектара. Не приступили к севу кукурузы колхозы «Красный Октябрь», имени Литвинова, «Рассвет», Шахунского района, имени Ленина и «Память Ленина», Тоншаевского района, которым предстоит посеять по плану от 200 до 500 гектаров.

В самом начале сева кукурузы наблюдаются грубые нарушения агротехники при ее возделывании. Не всегда подобраны удачно участки под кукурузу. В третьей бригаде колхоза им. Фрунзе участок отведен неровный, с наличием кустарников и пней, где невозможно получить правильные квадраты. В то

же время посадку картофеля производят на участке, пригодном для посева кукурузы квадратно-гнездовым способом.

Руководители некоторых колхозов настойчиво добиваются разрешения посева кукурузы широкорядным способом без квадратов, якобы участки не позволяют вести квадратно-гнездовой сев. Колхозы «Всходы Ильища», «Нива», Шахунского района, им. 8 марта, Тоншаевского района, сеют рядовым способом. Это недопустимо.

Никаких отступлений от агротехники сева быть не должно. Чтобы полностью механизировать возделывание кукурузы и получить дешевый силос, сев нужно вести только квадратно-гнездовым способом. Участки, не позволяющие применить этот способ сева, надо срочно заменить, подобрать другие.

Большое значение для получения правильных квадратов имеет хорошо выравненная поверхность поля. Это достигается путем шлейфования поля попечерк предпосевной обработки с последующим прикатыванием.

Для шлейфования можно применить металлический рельс или деревянный брус, которые устанавливаются под углом к ходу трактора. Однако колхозы «Новая жизнь», им. Фрунзе, Шахунского района, «Многоречье», Тоншаевского

района, ведут сев по невыравненной поверхности поля. Поэтому натяжение мерной проволоки происходит неравномерно, теряются квадраты.

Недостаточно уделяется внимания подбору кадров на севе кукурузы. В лучшем случае подобраны звеневые механизаторы. Необходимо в каждом колхозе подобрать постоянных людей для работы с натяжными коляями, обучить их технике сева. Только тогда можно добиться получения хороших квадратов на всех участках.

Важным стимулом получения высоких урожаев зеленой массы кукурузы являются меры материального поощрения. Но в большинстве колхозов они не разработаны. Необходимо в ближайшие дни в каждом колхозе разработать и утвердить дополнительную оплату механизаторам и колхозникам, занятым выращиванием кукурузы по примеру колхоза «Новая жизнь».

Сейчас необходимо всем колхозам развернуть масштабный сев картофеля с соблюдением всех правил агротехники, чтобы до 1 июня полностью закончить сев этой культуры. Для этого имеются все возможности.

В. ЦЕЛОУСОВ,
агроном по картофелю Шахунского управления.

Ленинскому знамени верны

Торжественное заседание, посвященное 40-летию пионерской организации имени В. И. Ленина

18 мая в Кремлевском Дворце съездов собрались пионеры столицы на торжественное заседание Центрального и Московского городского Советов пионерской организации, посвященное 40-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Участники собрания с огромным воодушевлением избирают почетный президиум заседания в составе Президиума Центрального Комитета КПСС.

Овация вспыхивает с новой силой, когда зачитывается приветствие товарища Н. С. Хрущева пионерам.

Наступает торжественный волнующий момент. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручает орден Ленина, которым награждена Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина. Л. И. Брежнев сердечно поздравляет юных ленинцев с высокой правительственной наградой.

К участникам собрания обращается Л. К. Баланская. 18 с половиной миллионов юных ленинцев сейчас ликуют, говорит она. Всесоюзная пионерская организация имени Владимира Ильича Ленина в связи с ее сорокалетием и за большую работу по коммунистическому воспитанию детей отмечена высокой наградой Родины — орденом Ленина.

В заключение выступления Л. К. Баланская подчеркивает, что награждение пионерской организации орденом Ленина, — приказ Никиты Сергеевича Хрущева: трудиться по-ленински, учиться по-ленински, любить Советскую Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич, еще выше поднимают ответственность комсомола, пионерской организации за коммунистическое воспитание детей.

Пионеров тепло приветствовали московские комсомольцы и их младшие братья и сестры — октябрьта.

Горячо аплодировали участники торжественного заседания летчику-космонавту Герою Советского Союза Юрию Гагарину, выступившему с крат-

ким приветственным словом. Бурными аплодисментами были встречены юбиляры — юные ленинцы. Их стихотворное выступление неоднократно прерывалось аплодисментами. В заключение пионеры провозгласили:

Вслед за партией шагая,
Мир и правду защищая,
Путь держать, преград
не зная,
В даль сияющих годов —
Будь готов!
Всегда готов!

Все, что происходило в этот вечер во Дворце, явилось незабываемой, волнующей демонстрацией любви и заботы нашей Родины, народа, партии о миллионах юных ленинцев, о тех, кто в пионерских отрядах и дружинах готовится к великой битве за дело Ленина, за коммунизм.



Костромская область. В колхозах и совхозах области работает много комсомольцев и молодежи, которые пошли трудиться на поля и фермы по зову партии.

В совхоз «Лужки» приехали из города Нерехты с комсомольскими путевками бывшие работницы льнокомбината Галина Соловьева и Лидия Цветкова. Девушки хорошо встретили в совхозе. Им предоставили работу и жилье. Сейчас подруги работают дружками, осваивают механизированное доение коров.

На снимке: Л. Цветкова (слева) и Г. Соловьева. Фотохроника ТАСС

Возделывание кукурузы и сахарной свеклы — под строгий контроль!

Общественные комиссии по контролю за качеством сева и ухода за посевами кукурузы и сахарной свеклы

ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Широко отметила 40-летие пионерской организации имени В. И. Ленина общественность города Шахунь. На торжественный вечер, состоявшийся в клубе им. Плаксина, пришли люди самых различных возрастов и профессий.

Вечер открывает секретарь РК ВЛКСМ Владимир Зеленов. Духовой оркестр исполняет гимн. Под звуки горна и барабана зал вносится Знамя районной пионерской организации. Несет его отличница учебы — ученица 7 класса средней школы № 1 Валя Замышляева. В это время ярко вспыхивают электрические лампочки и загорается световой плакат: «40 лет Пионерии».

С докладом перед собравшимися выступила председатель районного Совета пионерской организации Диана Русина. Она рассказала о первых пионерских отрядах в нашем районе, о пионерах-героях, о делах за пионерскую двухлетку, а также определила задачи, которые предстоит решать пионерской организации в деле формирования моральных качеств будущих строителей коммунизма.

После доклада пионерский актив и общественность пришли приветствовать октябрят и пионеры, которые еще совсем недавно одели пионерские галстуки.

С радостным праздником пионерии приветствовали

старейшая учительница, ныне пенсионерка А. А. БУРАКОВА, директор Сясьской средней школы Я. Г. БЕССОНОВ, школьный инспектор М. П. ЕЛКИН, представитель городского Совета М. А. Шинкаренко, делегат XXII съезда КПСС, Герой Советского Союза Н. А. РОГОЖНИКОВ, делегат XIV съезда ВЛКСМ, агроном колхоза «Память Чапаева» М. ЛЕБЕДЕВА, ученица одиннадцатого класса средней школы № 14 ЗОЯ БЕРЕЗИНА.

Бурные аплодисменты вспыхнули в зале, когда первый секретарь РК КПСС С. М. МАКСИМОВ вручал районной пионерской организации приветственный адрес от РК КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудающихся.

От имени пятитысячной армии пионеров района выступила Диана Русина. Она горячо поблагодарила за приветствие и заверила райком партии и райисполком, что пионерская организация района вперед высоко несет Знамя В. И. Ленина.

В конце торжественной части вечера секретарь РК ВЛКСМ В. Зеленов вручил лучшим пионерским работникам почвальные грамоты РК ВЛКСМ.

В заключение был дан большой праздничный концерт силами пионеров города.

Н. АСФАНДЬЯРОВ.

Вечера и торжественные линейки, посвященные 40-летию пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, состоялись также в школах с. Тонша-

Пионеры и школьники рапортовали Родине о том, какой вклад они внесли в пионерскую двухлетку: сколько собрали металлического лома, макултуры, посадили деревьев, какую шефскую помощь оказали колхозам и предприятиям.

Шахунское территориальное производственное колхозно-совхозное управление совместно с Шахунским и Тоншаевским райкомами партии и райисполкомами образовали общественные комиссии по контролю за качеством сева и ухода за посевами кукурузы и сахарной свеклы.

Ниже публикуются состав этих комиссий и закрепленные за ними колхозы.

КОХОЗЫ СОСТАВ КОМИССИИ

Шахунский район

Ленинский путь	Трусов Л. Ф.
Свобода	Баранов Ф. М.
Луч	Романов В. Н.
Им. Литвинова	Ильиних В. А.
Дружба	Князева Н.
Рассвет	
Авангард	Лебедев Д. С.
Искра	Левашов А. М.
Заря коммунизма	Смирнов М. М.
Новая жизнь	Рыбакова Н. Е.
Земледелец	Максимов С. М.
Всходы Ильича	Киселев Г. А.
Новый путь	
Красная нива	Гриченко А. Т.
Память Чапаева	Коробейников А. И.
Нива	Егорова Н. А.
М. Горького	
Советский путь	Комаров Ф. Т.
Трудовик	Саморядов В. И.
Искра коммунизма	Поемешев И. А.
Им. Чкалова	Горюнов К. А.
С-х «Комсомолец»	Храмцов А. В.
	Козлова М. В.
Советская Россия	Чичков М. И.
Красный Октябрь	Смирнов М. И.
	Чеусов М. В.
Ударник	Дорофеев А. И.
Крестьянин	Румянцев Ф. К.
Родина	Асфандъяров Н.
	Мараев В. Н.

Заветы Ильича
Победа
Коммунар

Им. Фрунзе
Заветы Ленина
Восход

Мичуринец

Журавли

Лобов Л. Д.
Горохова Е. П.
Соколова А. Е.
Смирнов Н. И.

Полозов П. Я.
Малинин И. Н.
Смирнов В. В.
Романова Е. П.

Русских А. М.
Смирнова А. С.
Пасхин А. А.
Каледин А. П.

Тоншаевский район

Коммунар
Нива

Красное знамя
Герой труда

Им. Ленина

Память Ленина
Гигант

Россия
Заветы Ильича

Им. Кирова
Им. Тимирязева
Им. 8-го марта

Движение
Путь к коммунизму
Путь Ленина

Ир-Жара
Борец

Ошминский
Знаменосец

Красный Кузенер
Многоречье
Им. 1-го Мая

Новый путь
Рассвет

Родина
Новый мир
Им. Мичурина
Дружба

Макаров Н. И.
Язин И. Н.
Целоусов В. С.

Беспалов Ф. Д.
Жукова А. Н.
Богатырева П. М.

Тюлин П. М.
Михеев В. Ф.

Кислицын А. И.
Горев В. С.

Ягненков Л. А.
Крашенинников Б. И.
Рыжова А. П.

Смирнов И. Н.
Целицев Н. И.
Окунев Д. Г.

Кованев П. В.
Втюрин П. Т.
Орлова Г. И.

Мальцев А. В.
Лобанов П. Г.

Борисова А. А.
Филиппов Л. В.

Нестерова П. И.
Бусыгин Н. П.
Барышев В. А.

Добрачев В. М.
Солоницын И. Н.

Окунев Р. Н.
Калинин Н. И.

Ходалев С. Н.
Каргапольцева Н. Т.

Знамя
ТРУДА

20 мая 1962 г.

Человек добрых дел



Специалист
сельского хозяйства

С ранних лет Марина Цветкова полюбила свой родной колхоз. Все здесь ей дорого: и тропинка, по которой она бегала в детстве, и стройные березки, и ферма, к которой она так привыкла.

Здесь она познала радость труда. Путь на пути встречались трудности, но было приятно сознавать, что ты приносишь пользу людям. И она трудилась изо всех сил.

Труженики артели «1 Мая» с уважением отзываются о старательной доярке.

На снимке: Марина Цветкова.

Ветеран колхозного труда

Лидии Спиридоновне Вьюриной, колхознице сельхозартели имени Свердлова, скоро исполнится 70 лет. Большую трудовую жизнь прожила эта женщина, пользуясь в колхозе общим уважением. За ее плечами много славных дел.

Несмотря на свой почтенный возраст, Лидия Спиридоновна не желает уходить в «отставку». Вместе с молодежью ее можно видеть на различных колхозных работах. В прошлом году она с первого до последнего дня была на сенокосе, убирала лен, картофель.

Сейчас Лидия Спиридоновна трудится на отборке колхозного картофеля для посадки.

Ветеран колхозного труда готовится отметить свой 70-летний юбилей новыми успехами в общественном труде.

И. ВАСИЛЬЕВ.
Тоншаевский район.

Есть полугодовой план!

Колхоз имени Кирова, Тоншаевского района, за четыре месяца текущего года выполнил полугодовой план по продаже шерсти государству на 113 процентов. При плане 2,8 центнера продано 3,2.

А. ЛУГИНИН.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Чем меньше времени оставалось до окончания учебы, тем больше мыслей рождалось в голове Нины Саловой. Куда направят на работу, как пойдет дело на первых порах, справится ли она с большими обязанностями агронома—эти и многие другие вопросы постоянно вставали перед молодым специалистом.

После окончания Работкинского сельскохозяйственного техникума Нину направили в Тоншаевский район. Она знала, что едет в леса, в отдаленный район, где еще не создано тех удобств для жизни, которые имеются в городах. Но не это тревожило ее. Настает время, думала она, и в глуби будет сделано все для удовлетворения материальных и духовных потребностей человека. А чтобы это время приблизить—надо работать и работать. Мы сами должны создавать эти блага.

... В колхоз им. Свердлова молодой агроном приехала в августе прошлого года. Шла

уборка урожая. В условиях засухи здесь не сумели получить много зерна и других продуктов. Урожай зерновых получился крайне низким.

— Ничего не сделаешь, засуха,— сетовали колхозники.— Тут хоть из сил выбивайся— многого не получишь.

— Засуха засухой,— говорила Нина,— но если обильно удобрить поля, то и результат был бы иным.

Зима прошла в подготовке к севу. Много хлопот создали семена. Они были засыпаны сорными и влажными. А тут надо было организовать еще вывозку органических удобрений. По санному пути вывезли на поля 1500 тонн навоза и около двух тысяч тонн торфа. Недостаточно, конечно, но на большее не было возможно. Из-за недостатка коров на скотных дворах не применялась подстилка, а без нее не накопишь много навоза. На вывозку торфа не хватало средств. Но все же удобрений под урожай этого года было заготовлено значительно больше, чем в минувшие годы.

К севу в колхозе была хорошо подготовлена техника, разработана новая структура посевных площадей. Нина довела до бригад посевные планы, помогла бригадирам разместить культуры в полях севооборота. Подобрали кадры механизаторов. В организационной работе агроному помогли правление и партийная организация.

И вот наступил решающий период борьбы за урожай—весенний сев. С первых же дней Нина установила строгий контроль за качеством работ. Не раз она с похвалой отзывалась об отличной работе механизаторов Николая Махова и Вениамина Уланова.

— Молодцы механизаторы! — говорила она.— И выработку

дают высокую и качество не забывают.

Но вот Нина заметила, что тракторист Анатолий Трушков стал мелко пахать. Допустил он это без умысла, конечно, а так, в результате несерьезности к делу. Пришло его поправить. После тракторист уже не допускал некачественной обработки почвы.

К севу зерновых Нина вместе с бригадиром тракторной бригады Вениамином Вьюрином заблаговременно подготовила все сеялки, установила нормы высева. Словом, сделала все, чтобы ничего не помешало ход посевных работ.

Сев ранних зерновых прошел успешно, в сжатые сроки и при высоком качестве всех работ. На полях уже появились дружные всходы гороха.

На особом счету у агронома кукуруза и сахарная свекла. Под эти кормовые культуры она стремится подготовить почву так, как это только возможно. После первой пахоты участков, выделенных под кукурузу, механизаторы внесли по 10 тонн на гектар органических удобрений, провели вторичную вспашку, боронование и прикатывание. Таким же порядком обработана земля и под сахарную свеклу, посев которой завершен несколько дней тому назад.

Прежние сомнения Нины рассеялись.

— Люди в колхозе хорошие, работающие, с ними можно решать хозяйственные задачи,— говорит агроном.

Это особенно относится к механизаторам, которые не только поддерживают агронома в его делах, но нередко дают ей полезные советы.

Теперь уже никто в колхозе не сомневается в успешном проведении сева. Но агроном знает, что это еще не все. Впереди много дел. После сева нельзя сидеть сложа руки и ждать высокого урожая. Его надо вырастить. Вырастить упорным трудом по уходу за посевами.

Комсомолка Нина Салова не имеет еще богатого жизненного и производственного опыта. Они придут со временем. Но она правильно поняла роль агронома, который должен быть творцом, организатором колхозного производства.

Первый год деятельности послужит ей серьезным экзаменом и выдержит она его на верняка.

И. СМИРНОВ.

Дополнительные машины

КОЛЛЕКТИВ Горьковского завода им. Воробьева взял обязательство выпустить из экономленного металла около 30 тысяч узлов и деталей для различных сельхозмашин, а также 30 тысяч скоб для жаток «ЖБА-3».

Знамя ТРУДА

3 стр. 20 мая 1962 г.

Для трудящихся города

Около 70 хозяйств сельхозартели «Искра коммунизма», Черновского сельсовета, активно участвуют в продаже государству излишков молока от коров личного пользования. Ежедневно продают молоко А. Чернорусова, Е. Галкина, Е. Серова, Г. Орлова, М. Сафонова, К. Коштев, Г. Пильников и десятки других колхозников села Черное, деревень Епифанки и Заовражье.

Молокоприемщик Т. Красильников закупил у жителей этих населенных пунктов 3000 литров молока, 2300 литров молочной продукции принял от колхозников в деревнях Вершинино и Осишово М. Васенева.

Организатор закупок молока у колхозников сельхозартели «Советский путь» Ф. Сорокин принял от 12 хозяйств 1560 литров. Здесь наиболее активными сдатчиками молока являются А. Киселев, Е. Соловьев, Е. Чеснокова, И. Киселев, И. Сорокин, П. Каравайцев и Ф. Орлов.

1900 литров молока закупили для государства у колхозников сельхозартели «Трудовик» приемщики А. Кузнецова и С. Орлов.

В продаже излишков молока государству участвуют также рабочие льнозавода и Черновского лесоучастка, имеющие своих коров.

Т. ЗАХАРОВ.

ЛЕТО—ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА И МЯСА

Нагульные гурты созданы

В выполнении принятых на 1962 год обязательств по увеличению производства мяса большое значение имеет нагул и откорм крупного рогатого скота. Учитывая это, в совхозе «Комсомолец» организовано 3 нагульных гурта из бычков рождения 1960—1961 годов и текущего года. В одном из них 230 голов, а в двух — по 150 голов. По мере подрастания молодняка будут созданы еще 2 гурта из бычков и телочек.

При формировании гуртов учитывается возраст, пол, успитанность животных. Перед выгоном на откорм всех животных взвесили и передали пастухам. Оплата последним установлена в зависимости от привеса. За каждым гуртом закрепили пастбищные участки и составлен план их использования. Пасты скот будут только загонным способом. Сейчас заканчиваются работы по огораживанию выделенных выпасов.

Для получения хороших суточных привесов, лучшего использования ценной зелени растительности на пастбищах будут оборудованы колодцы и навесы. Чтобы ускорить откорм молодняка рождения 1962 года, он будет подкармливаться концентратами и зеленой травой в соответствии с составленной схемой воспитания телят.

Г. РУДИЧ,
гл. зоотехник совхоза
«Комсомолец», Шахунско-

го района.

Стадо в надежных руках

Лето—самое лучшее время для откорма крупного рогатого скота. Правление колхоза «Свобода» организовало первый нагульный гурт в Синчувацкой бригаде. В него входят телята-годовики. Нагульный гурт взялись пасты Кузне-

цов П. В. и Смирнов Н. К. В надежные руки вручили в колхозе и дойное стадо. Правление артели решило платить пастухам по 95 трудодней ежемесячно и ввести дополнительную оплату по 1 копейке за каждый надоенный литр.

Второй год пасут коров в Н-Акатовской бригаде братья Смирновы, Александр и Виктор. В результате умелой организации пастбища коровы с выгоном на пастбище значительно повысили надои.

Н. СОЗИНОВА.

Счастливая пора



Май — счастливая пора рыболовов-любителей. В это время на личинку ручейника хорошо идет серебристая плотва, окунь, ерш. На живца жадно берет прорыбливая щука. Удачным бывает улов и на дождевого червя. Нередко на него идет осторожный язь, беспечный линь, хорошо клюет окунь и другие рыбы.

В воскресные дни на берегах реки Пижмы много людно. Люди самых различных возрастов устремляются сюда из районного центра — Тоншаева.

Хорошо в утренние или

Творчество наших читателей

Влюбленный паренек

Повстречал я Шайгинскую девушку,
Стали сразу теплее
вечера.
И дежурю теперь,
словно стрелочник,
У окошек ее до утра.
Вечера, вечера так прекрасны,
С бирюзовыми глазками звезд.
Звезды видят и светят для счастья
Нам, влюбленным, влюбленным всерьез.
Друг сказал мне: такая курносая,
Что нашел ты в ней, я не пойму.
Я ответил: такие вопросы мне
Уж позволь ты решать самому.
Ю. СТАРКОВ.
пос. Шайгино.

Знамя ТРУДА

4 стр. 20 мая 1962 г.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора — 0—7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0—94, отв. секретаря и отдела писем — 1—76, бухгалтерии — 1—73 (два звонка)

Сатира и юмор

НЕ ПОДЕЛИЛИ

Колхозы «Советская Россия» и «Красный Октябрь» до недавнего времени входили в единое хозяйство. Их нынешние председатели В. С. Подолинский и П. Ф. Зиновьевые жили, как говорят, душа в душу. Но вот произошел раздел колхоза, и мирным отношениям между двумя уважаемыми руководителями пришел конец.

Нельзя сказать, что они таят друг к другу антипатию или какую-то вражду, основанную на личной обиде. Нет. Все началось с того, как оба руководителя начали делять общественное хозяйство. Все вопросы раздела решались коллегиально, на правлении колхоза, был составлен акт раздела.

Казалось бы, все сделано законно. Но у каждого из них где-то внутри таилось желание: как бы побольше прихватить у своего соседа. Семен-

Межнациональный День

Нерушимые узы дружбы

Братский болгарский народ радостно встречает советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Н. С. Хрущевым, прибывшую в Болгарию с миссией мира и дружбы.

Народы Советского Союза и Болгарии издавна связаны братскими узами многовековой дружбы. Эта дружба скреплена кровью лучших сынов обеих стран в общей борьбе за свободу и независимость и в настоящее время спаяна единством цели — строительством социализма и коммунизма.

За годы народной власти болгарский народ неизнаваемо преобразил лицо своей земли. В недалеком прошлом буржуазные экономисты называли Болгарию «страной пахарей и скотоводов». Совсем по-другому выглядит Болгария сегодня. Из аграрной она превратилась в индустриально аграрную страну. Объем промышленной продукции Болгарии возрос в 1961 году по сравнению с 1939 годом в 14 раз. Теперь за 23 дня в республике производится столько промышленной продукции, сколько ее было произведено в Болгарии за весь 1939 год. Поднимается в гору сельское хозяйство, которое уже полностью кооперировано и целиком развивается на социалистических основах. В сельском хозяйстве ныне работает 44 тысячи тракторов, 9 тысяч комбайнов, много других машин.

Значительных успехов добилась республика в подъеме материального благосостояния и культурного уровня народа. Сейчас в Болгарии учится каждый пятый гражданин, на

ной картофель был еще осенне заложен на зимнее хранение в буры на территории существующего ныне колхоза «Красный Октябрь». Пришла пора его посадки. Но когда колхозники из «Советской России» стали брать положенный им картофель, Зиновьев принципиально не разрешил отпускать его колхозу.

— Ах так, — узнав об этом, заявил Подолинский, — тогда не получите силикатный кирпич и льнотеребильку.

Не сумели поделить между собой руководители также корыма и другие материальные ценности.

Спор продолжается. Трудно предвидеть, чем он кончится для руководителей колхозов. Подолинского и Зиновьева, но можно с уверенностью сказать: на колхозных делах он отражается и здоровьем.

И. ДВУГЛАЗОВ.

каждые 10 тысяч человек населения приходится 77 студентов.

С каждым годом крепнут и расширяются торговые связи Болгарии. В настоящее время она торгуется с 79 государствами. Торговля с Советским Союзом составляет более половины болгарского импорта и экспорта. В нынешнем году товарооборот между обеими странами возрастет на 11 процентов по сравнению с прошлым годом.

Достигнутые за годы народной власти значительные успехи в развитии экономики и культуры болгарский народ связывает с бескорыстной помощью советского народа, дружбой и сотрудничеством всех социалистических стран. Советский Союз и Болгария, как и все социалистические страны, последовательно борются за победу ленинской политики мирного сосуществования, за всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем.

Нынешняя поездка советской партийно-правительственной делегации в Болгарию послужит дальнейшему укреплению советско-болгарской дружбы и сотрудничества, упрочению дела мира.

США угрожают

В Лаосе создалась напряженная обстановка. Правящие круги США начали открытую подготовку агрессии против двухмиллионного народа Лаоса, отстаивающего в 15-летней борьбе свое право на свободу.

По приказу американского президента Кеннеди сухопутные, военно-морские и военно-воздушные силы США двинулись на исходные позиции близ Лаоса. В Сиамский залив прибыла эскадра особого назначения седьмого американского флота в составе трех военных кораблей и более 1800 солдат морской пехоты. Американским парашютно-десантным частям, расположенным на Окинаве и на Гавайских островах, а также на западном побережье США, при-

казалось быть в состоянии боевой готовности.

Военное вмешательство США во внутренние дела Лаоса направлено на то, чтобы спасти прогнившую антинародную клику Бун Ума-Фуми Носавана. Эта клика препятствует достижению соглашения о формировании нейтрального правительства Лаоса с участием в нем представителей патриотических сил страны.

Прибегая к разного рода уверткам, мятежники, подстрекаемые американскими империалистами, неоднократно нарушили достигнутое год назад соглашение о перемирии в Лаосе. По их вине происходят вооруженные столкновения с патриотическими силами Лаоса. Воспользовавшись перемирием, группировка Бун Ума-Носавана укрепила свои вооруженные силы, пополнив их таиландскими, юновьетнамскими, филиппинскими солдатами, остатками чанкайшитских банд.

Подготавливая нападение на освобожденные патриотическими силами районы, составляющие две трети территории Лаоса, генерал Носаван сконцентрировал в городе Нам-Та, расположенном в северной провинции Лаоса близ границы с Таиландом, более 6 тысяч войск под командованием американских офицеров. 5 мая эти войска перешли в наступление на позиции патриотических сил. Патриотические вооруженные силы в целях самообороны были вынуждены отбросить их назад и нанесли противнику тяжелые потери. После этого войска генерала Носавана в панике бежали из города Нам-Та.

Это поражение войск клики Бун Ума-Носавана и послужило поводом для воинственных мероприятий, осуществляемых ныне Соединенными Штатами с целью спасти антинародный режим на части территории Лаоса. Но такие действия США вновь разоблачают их как врага мирного урегулирования в Лаосе.

С. ГЕРМАН.

По следам неопубликованных писем

Жители домов № 102 и № 110 по улице Коминтерна не знали беды, пока по соседству с ними не поселились работники строительно-монтажного поезда. Дело в том, что новые соседи самовольно подключились к радиотрансляционной сети и замыкали линию.

В результате жители указанных домов не имели возможности у себя дома слушать радиопередачи. Обо всем этом сообщил редакции от имени жильцов В. Н. Бурячок.

Письмо тов. Бурячок было направлено для проверки и принятия мер старшему технику радиоузла А. И. Иванову, который сообщил редак-

ции, что жалоба жильцов справедлива. В данное время радиоточки работают нормально.

Руководство монтажного поезда предупреждено, что в случае, если они еще допустят замыкание линии, то вагоны будут отключены от радиосети с наложением штрафа на виновных.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Требуется пастух для пастыри коров, принадлежащих жителям города Шахуньи. Оплата по договоренности.

Обращаться: Комсомольская, 86, к Хоробрых.